

ISSN 2313-1632

ДЕТСКИЙ САД БУДУЩЕГО – ГАЛЕРЕЯ ТВОРЧЕСКИХ ПРОЕКТОВ

№ 03 (76)
апрель 2021

Дошкольное воспитание:
инновационные проекты,
методика проведения, новые идеи

Журнал для руководителей, специалистов и педагогов ДОУ | 8 номеров в год



В номере

**Правила дорожные
детям знать положено**

ИДЕИ трансформируемости группового пространства

ПРОЕКТЫ

Эколята-дошколята

Волшебный мир камня

Где живет эхо?

Приключения кота Полосатика

МЕТОДИЧЕСКАЯ КОПИЛКА

Авторская сказка для спектакля «Волк и семеро козлят»

ПРОЕКТ «ЭКОЛЯТА-ДОШКОЛЯТА»

Артемьева С.В., старший воспитатель,
МБДОУ №1 г. Кингисепп
Ленинградская область
Научный редактор *Бутина О.А.*

Актуальность социально-экологического направления в образовательной деятельности детского сада неоспорима. Важно с ранних лет формировать у дошкольников активную жизненную позицию по отношению к окружающему миру и природе.

С 2019 года наше учреждение присоединилось к Всероссийскому природоохранному социально-образовательному проекту «Эколята-дошколята», составили паспорт проекта, подготовили план мероприятий, стали активно его реализовывать.



Цель проекта «Эколята-дошколята»: помочь осознать, что даже маленький человек способен изменить в лучшую или худшую сторону свое окружение.

Участники проекта: воспитанники старшего дошкольного возраста и творческая группа педагогов.

Как всё начиналось?

Однажды мы узнали, что в рамках природоохранных социально-образовательных проектов проводится Всероссийская Акция «Россия – территория Эколят – Молодых защитников Природы». Мы поговорили с детьми нашего детского сада об участии. Дети немного удивились и задумались, как же они, такие маленькие, могут помочь нашей планете и природе? Решили попробовать! Вместе с родителями изучили информацию, узнали о возможных вариантах участия.

О ходе проекта

Начали проект с самого простого - оформления стендов «Эколята-дошколята». Вместе с родителями узнавали о различных акциях и вместе придумывали к ним оформление. Каждый стенд получил свое название...

Чтобы детям стали понятнее их действия, предложили вместе с родителями посмотреть мультипликационный фильм «Эколята - молодые защитники природы». Фильм не оставил детей равнодушными, все захотели стать героями – друзьями и защитниками Природы, предложили сшить костюмы, как у героев мультлика, создать значки с эмблемой и придумать свой герб для «Эколят-дошколят». Взрослые предложили приобрести для детей зеленые галстуки, как отличительный знак и свидетельство участия детей в проекте «Эколята-дошколята».

Дети и родители собирали книги и журналы о природе, организовали библиотеку и подборку иллюстрации на экологическую тематику, видеотеку мультфильмов, приобрели пособие для детей «Азбука Природолюбия». Совместными усилиями педагогов, детей и родителей в детском саду были созданы уголки «Эколята-дошколята».

Сентябрь. Показать богатство родного края и значимость природы в жизни человека нам помог конкурс - выставка «Что нам осень подарила?» Дети рассказывали, как помогали охранять урожай от вредителей, как поливали растения, чтобы они выросли здоровыми и принесли большой урожай.

Огромный интерес у детей вызвала экологическая акция: «Сдай батарейку – спаси ежика!». Дети удивлялись: «Как батарейка может помочь ежику?». Вместе с родителями искали ответ на свой вопрос? А найдя ответ, стали собирать батарейки повсюду. Рассказывали друзьям и знакомым о том, что всего лишь одна, брошенная в землю, батарейка загрязняет 20 квадратных метров земли – это территория обитания двух кротов, одного ёжика и нескольких тысяч дождевых червей.



Эколята собирают батарейки, крышечки и макулатуру

В рамках всероссийского субботника «Зеленая Россия», экологической акции «Посади дерево (куст)» воспитанники из группы «Дельфин» вместе с воспитателями высадили кусты гортензии в «Солнечном Сквере» на Большом Бульваре.

Октябрь. Важным событием в жизни «Эколят» стала встреча с Инной Глазковой – волонтером экологического движения «Раздельный сбор». Инна провела с детьми познавательную встречу на тему «Раздельный сбор мусора для самых маленьких». Дети готовились к встрече, вместе с родителями просмотрели экологические мультфильмы: «Планета Земля в опасности»; «Кто и как загрязняет нашу планету»; «Куда девается мусор?»; «Спасите природу»; «Что делать с мусором». С интересом и знанием дела рассуждали на темы: «Мусор – это хорошо или плохо?», «Отходы, что это такое?». Волонтер предложила детям провести экспериментирование «Мусор в земле». Дошколята закопали в землю предметы из стекла, пластика, резины, бумаги, металла, а также пищевые отходы (очистки картофеля, апельсина), листья и мелкие ветки. Обозначили место захоронения и договорились наблюдать на протяжении длительного времени. Дети с удовольствием приняли участие в игре-соревновании «Разделим мусор на цвета». Командам было предложено правильно разделить мусор (пластик, металл, бумага, стекло) по мусорным «бакам».

Дети уже многое узнали и делали для спасения планеты, гордились своими достижениями. Мы, взрослые, решили устроить для них экологический праздник «Посвящение в Эколята-дошколята».



Экологический праздник и посвящение в Эколята

К ребятам в гости пришли сказочные герои – эколята-дошколята: Шалун, Умница, Тихоня и Ёлочка, а также - Матушка Природа, Сорока-белобока, Медведь и Белочка. Они решили проверить знания дошкольников об экологии и знание правил поведения в природе, выяснить их отношение к родному краю.

Дети рассказывали стихи, отгадывали загадки, отвечали на хитрые вопросы, пели, танцевали на степ-платформах, выращивали сказочные цветы из семян,

ПРОЕКТ ГОДА |

выполняли различные задания, которые доказывали, что они достойны звания защитников природы. Кульминацией праздника стала церемония посвящения дошкольников в ряды «Эколят-дошколят». Детей торжественно одарили значками с логотипом «Эколят-дошколят» и повязали галстуки зеленого цвета. Каждому участнику проекта вручили свидетельство. В ответ дети с волнением и гордостью произнесли клятву «эколят-дошколят», в которой они обязались беречь и сохранять природу. Звучание гимна «Эколят - молодых защитников природы» придало празднику торжественность. Дети радовались и мечтали о новых экологических делах!



Наши «Эко-Елочки»

В январе дети и родители приняли участие в благотворительной акции «Помогите бездомным животным». Воспитанники и их родители на протяжении двух недель собирали для кошек и собак все необходимое, помогали бездомным животным приюта «Доброе сердце». Свое отношение к акции, дети выразили через рисунки, из которых оформили выставку на тему «Ты мой друг и я твой друг!» или «Как я помогаю бездомным животным».

Детей очень взволновала тема бездомных животных, и они стали рассказывать, как любят своих домашних питомцев. Вместе с родителями создали видео презентации «Мой любимый домашний питомец». Это движение вылилось в грандиозную акцию. Дети собрались в музыкальном зале и с теплотой и любовью рассказывали о любимых питомцах. Некоторые семьи посвятили своим питомцам интересные фотовыставки или оформили книжки-самоделки.

Познавательный мастер-класс для детей и родителей провели воспитатели группы «Дельфин». Съедобные «Эко-кормушки для птиц» изготавливали из природных материалов. Внешний вид поделки напоминает небольшие рулетики из

В декабре, в преддверии Нового Года в детском саду была организована выставка совместного детско-родительского творчества «Эко-елки». Коллекция елочек поражала необычностью и разнообразием. Дети и родители мастерили елочки из бросового материала, обменивались идеями, собрали картотеку схем, рисунков и фотографий, создавали рождественский интерьер, используя новогодние эко-украшения, сделанные собственными руками. Радовались, что сберегли живых пушистых красавиц.



Участвуем в акции «Помогите бездомным животным»



Съедобные «Эко-кормушки для птиц»

муки и семян, через которые продеты ленточки для их фиксации на ветвях деревьев. Простота изготовления лакомства для птиц дала возможность готовить его не только в домашних условиях, но и в детском саду. Дети с удовольствием наблюдали за птицами, которые лакомились приготовленным их руками угощением!

Еще одной доброй традицией детского сада стало проведение **экологической акции «Покормите птиц зимой!»**. Дети и родители - участники акции «С каждого по зернышку» собрали разнообразный корм для птиц: пшено, гречку, семена подсолнечника, семена тыквы, печенье, сухари и др. и изготовили из бросового материала кормушки для птиц. Важно, что дети не просто развешивали кормушки на деревьях. Время, проведенное на природе, стало для них маленьким праздником: ребята кормили пернатых, рассказывали стихи и разгадывали загадки о птицах.

В феврале дети и родители приняли участие в творческом **конкурсе-выставке «Эколята - друзья и защитники природы»**, в котором представили поделки из природного и бросового материала на тему «Сказочные герои «Эколята» и плакаты «Защитим нашу планету»



Наши конкурсные поделки «Сказочные герои «Эколята»

С огромным интересом был воспринят детьми конкурс «Сад-огород Эколят-дошколят». Благодаря стараниям воспитанников и педагогов уже в марте-апреле во всех возрастных группах на подоконниках появились оригинально оформленные чудо-огородики. В чудо-огородиках дети отразили все свои идеи и воссоздали всё, что должно быть в настоящем саде-огороде Эколят-дошколят: домики, заборы, огородное пугало, неизменные посетители овощных грядок: насекомые (изготовленные детьми из природного материала), домашние животные. Помощь в оформлении огородиков оказали родители: закупили землю, горшки, принесли семена различных растений, вместе с детьми участвовали в эстетическом оформлении «садов-огородов».



Сад-огород Эколят-дошколят

ПРОЕКТ ГОДА |



Встреча с лесничим

В марте мальчики и девочки встретились с лесничим Кингисеппского лесхоза. Он рассказал о своей профессии и о том, как следит за сохранностью леса, его обитателей. Рассказ сопровождался демонстрацией презентации, из которой дети узнали о причинах возникновения пожаров в лесу, что дает лес человеку, от кого и от чего лесничий охраняет лес, как вести себя в лесу и что делать, если заблудился. Провели и познавательную игру «Узнай дерево по коре». Мальчишки любовались формой лесничего, проявляли неподдельный интерес к теме беседы.

Социально-экологическая акция «Крышечки Доброты» завершилась в марте. 10 мешков пластиковых крышечек были отправлены на переработку. Дети собрали 40 кг крышек с маркировкой «2» и 10 кг с маркировкой «5», всего 50 кг крышек, чтобы помочь ещё одному нуждающемуся ребенку.



Мы собрали 50 кг крышечек



Участвуем в акции «Час Земли»

Экологическая акция «Час Земли» обратила внимание детей своей серьезностью и необычностью. Дети вместе с родителями оформляли листовки, раскрашивали их, а затем раздавали прохожим, рассказывали, как нужно беречь нашу планету и помочь планете, высаживая саженцы елей и сосен.

Экологическая акция по сбору макулатуры «Сдай макулатуру - спаси дерево!» объединила большинство семей нашего детского сада, в результате - 1447 кг макулатуры было собрано с сентября по май!

В мае дети старшей группы продолжили благоустройство нашего города и посадили на Большом Бульваре саженцы кизила и сосны, подаренные нашим воспитанникам за участие в сборе пластиковых крышечек в рамках проекта «Крышечки доброты».

Экологическая квест-игра «Эколята – защитники Земли» была проведена в старшей группе «Волна». Дошколята выступили в роли юных экологов и исследователей, вместе отправились на защиту матушки Природы по станциям экологической тропы и внесли частичку своей помощи Природе. На станции «Мини-пруд» ребята вместе с Белочкой очистили водоем от мелкого мусора, на станции «Зеленая аптека» помогли Сороке-белобоке правильно собрать лекарственные травы, на станции «Сад-огород эколят-дошколят» вместе с воспитателем посадили и полили овощные культуры, на станции «Знайки природы» поиграли с Мишкой в экологическую игру «Светофор». Закончилось путешествие посещением станции «Мой любимый город Кингисепп» и домика Матушки Природы, она поблагодарила ребят и подарила им частичку природы (растения для группы).



Нам подарили – мы посадили

Майские акции «Сирень Победы», «Аллея Памяти», акция по созданию «Зеленого островка Эколят-дошколят» были организованы в память о воинах, погибших во время Великой Отечественной войны в Кингисеппе Ленинградской области. Дети посадили два куста сирени у стелы, где в августе 1941 года проходил боевой рубеж советских войск северного фронта и на смерть сражались воины кингисеппского укрепленного района, выполняя боевую задачу командования по отводу частей 9-ой армии из Эстонии. Советские воины сорвали наступление немецко-фашистских войск. Память о них отметили минутой молчания.



Посадили два куста сирени у памятника воинам ВОВ

В качестве выводов: в результате нашего проекта, включающего целую серию интересных и запоминающихся экологических путешествий и социально-экологических акций, дети еще раз убедились в том, что нужно беречь и защищать свою родную природу. Актуальность и значимость экологического воспитания детей дошкольного возраста в наше время становится жизненно необходимой и одной из главных задач педагогов и родителей. Мы надеемся, что впечатления от проведения таких масштабных мероприятий запомнятся детьми на всю жизнь, и потребность в бережном отношении к природе будет стимулировать на полезные дела и поступки.